

## Быстрая уборка урожая — важнейшая задача обороны страны

В ОТ уже 6 недель, как Советский Союз ведет отечественную войну против гитлеровских фашистов. На защиту своей родины, честь и свободу поднялся весь советский народ. Вся страна работает на оборону. Победа над врагом куется не только на фронтах, но и в тылу. Рабочие фабрик и заводов самоотверженным трудом обеспечивают Красную Армию и Красный Флот всем необходимым. Колхозное крестьянство в этом году вырастило на своих полях небывало высокий урожай.

Сейчас главнейшая задача колхозов—быстро и образцово провести уборку урожая. Военная обстановка требует самоотверженной работы всех без исключения колхозников.

Со всей серьезностью подошли к этому вопросу члены сельхозартели «VI съезда Советов», Аксел-Высельского сельсовета. Вся работа производится звеньями. На уборке озимых особенно выделяется звено Марии Павловны Ломиной. Ее звено в составе 5 человек за день выжинает серпами по 0,80 гари при норме 0,60 га. Все колхозники с большим подъемом привалились за уборку хлеба. Закончить жнитво ржи в сжатые сроки, во-время и полностью выполнить обязательства перед государством—таково решение членов артели. Быстрая уборка урожая и без потерь—важнейшая задача в обороне нашей родины. **В. П. Синельников.**

## Стахановским трудом помогают Красной Армии

В грозные дни отечественной войны коллектив Первомайского завода горит одним желанием дать как можно больше продуктов и хорошего качества.

Рабочие и работницы ставят своей задачей перевыполнять нормы выработки, честным и самоотверженным трудом помогать Красной Армии бить беспощадно врага до полной победы.

На участке тов. Мусатова С. И. (литейный цех) работники Т. Тихонова, М. Сяч, А. Синицина, Н. Сверчкова, А. Зайцева за июль выработали сверх нормы по 70—80 проц.

По полторы нормы и больше дали за месяц обрубщики В. Кирюшкин, И. Игнатов, С. Гришанов, Г. Петрунин.

Формовщики участка тов. Храмова К. Евстигнеев и Ф. Сорокин июльское задание выполнили на 174 проц., а Н. Мурзин—на 239,9 проц.

Коллектив правильного отделения с полным сознанием своего долга перед родиной борется за качество выплавки и экономии топлива. За июль сэкономлено топлива 15 проц. нормы расхода.

Хорошо работают и другие участки цеха. **М. Хов.**

## От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 6 августа \*)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкоффе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на Восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвиг Штимицлер, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охраняемых отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений Восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что она настроена очень воинственно. Их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и подержанные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и dokonчили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки списывых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части т. Тишинского быстро нащупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия

«мертвая голова» потеряла до 2.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На Северном фронте наша эскадра часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации эскадры авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковывал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убежавших в панике от наступающих советских войск.

С первых дней отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. Так в районе Р. отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал 2 моста и перехватил трех мотоциклистов-связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира совершила смелый налет на захваченное немцами село В. Перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее

активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета. На днях партизаны устроили засаду и захватили 3 легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, использовав при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующей на Восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме на 6277—42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны МС, с которой вы сообщили 26 июля за № КЛ 24—41, прибыло только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо—партизаны ВН взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных актах против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и 5 самолетов, находившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие

склады бензина. Вблизи города Валево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его адъютанта. Уничтожен один крупный виадук и два моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий 2 важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника-машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врубовые машинисты комбината «Ростовуголь» гг. Любичев, Зиновьев и Плетенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило 8 электрослесарей. Автоматчик Калужского электромеханического завода тов. Воскресенский обслуживает 3 автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха тт. Поляков, Ремизов и другие. На Новосибирской фабрике им. ЦК Союза швейников около 50 работниц самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упряднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

\*) Сообщение информбюро за 6 августа сегодня дается полностью.

## Движение солидарности с СССР в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа (ТАСС). По сообщениям американской печати, различные массовые организации и отдельные лица в США продолжают выражать свои симпатии к СССР. Председатель одного из немецко-американских клубов Нью-Йорка Штербенс в письме на имя Рузвельта заявляет, что гитлеровское вторжение в Советский Союз вызвало глубокое возмущение проживающих в Америке немцев. Штербенс призывает не только к оказанию моральной поддержки, но и быстрой, существенной материальной помощи всем народам, борющимся против Гитлера. «Мы—американцы, выходя из Германии—горды тем, что боремся против

национал-социализма с того момента, как Гитлер пришел к власти. Мы знаем, что германский народ втянут в мировую бойню против своей воли».

Ряд профсоюзов в своих резолюциях требует оказания максимальной поддержки Советскому Союзу. Представитель профсоюза строительных рабочих Нью-Йорка, входящего в Американскую федерацию труда, Фини заявил, что рабочие США с энтузиазмом включаются в борьбу за уничтожение Гитлера. «Эта война,—заявил Фини,—становится крестовым походом народов против гитлеровского безумия, угрожающего всему миру».

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив Первомайского лесозавода на общем собрании рабочих, служащих и ИТР постановил: отчислить в фонд обороны страны двухчасовую сверхурочную работу всех работающих за полный месяц работы с 8 июля по 8 августа 1941 года.

Пусть наши трудовые сбережения, как и миллионов других патриотов, послужат делу укрепления оборонной мощи СССР, делу полного уничтожения злейшего врага — фашизма.

По поручению общего собрания коллектива завода член завкома  
**М. Е. Дудоров.**

## Все отдадим на защиту отечества

Во всех цехах Кошелихинского спиртзавода состоялись собрания, на которых горячо обсуждался вопрос об отчислении средств в фонд обороны страны.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие конторы, отвечая делом на призыв тов. Сталина, единодушно решили отчислить из своих средств на укрепление обороны страны двухдневный заработок. Все на защиту родины, на разгром врага!

**И. Полозов.**

## Ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны

Горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР тов. Сталина мастера Первомайской школы ФЗО. На производственном совещании мастера школы постановили ежемесячно до конца отечественной войны отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок.

Старший мастер школы тов. А. П. Паричева внесла в фонд обороны страны 150 рублей — полученную премию за первый курс обучения учащихся школы ФЗО.

**А. Яценкова.**

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии гитлеровской армии.

Первый год и восемь месяцев войны, когда под ударами превосходящих технических средств и человеческих сил одна за другой были разбиты Польша, Франция, захвачены Норвегия, Голландия, Бельгия, разбиты Югославия и Греция — укрепляли рядового немецкого солдата в мысли, что германская армия непобедима.

Наряду с проповедью о непобедимости армии, национал-социализм внедрял в сознание каждого германского солдата мысль, что ему, как «высшему существу», все позволено. Ему, победителю, позволено грабить население, убивать беззащитных, насиловать женщин и малолетних детей во имя «высшей культуры».

Проповедь бездумья, звериного эгоизма, поощрение циничного разврата, обжорства, пьянства и грабежа, создали в германской армии настроения, которые можно выразить известной фразой — «после меня — хоть потоп». Главное — нахапать побольше, отправить деньги, золото, золотые и серебряные вещи на родину про запас, насладиться жизнью, а потом — хоть трава не расти.

Палочная дисциплина, дурман непобедимости, крепкая организация, — все это дало возможность германскому командованию и германскому правительству бросить миллионы немецких солдат против Советского Союза.

Хотя в германской армии уже в момент нападения на СССР имелось много солдат, которые были против войны с Советским Союзом, однако, эти люди не могли в угаре первых побед оказать воздействие на своих товарищей.

Но вот «непобедимая» германская армия, воодушевленная стремлением возможно скорее закончить молниеносную войну, нахапать богатств и вернуться домой, встретила с упорным систематическим сопротивлением и контратаками советских войск. Период легких побед закончил-

ся. Начался период тяжелых и кровавых потерь.

Чем наглее вели себя гитлеровские негодяи по отношению к населению несчастных оккупированных стран, чем беспощаднее они обращались со стариками, женщинами и детьми захваченных советских районов, тем трусливее они становились в столкновениях с Красной Армией, воодушевленной всеохватывающей ненавистью к нацистским и беззаветной любовью к своей стране и к своему народу.

Сомнения начинают проникать в головы даже не рассуждающих гитлеровцев.

Моральное разложение германской армии идет сейчас по трем направлениям:

1. Все солдаты, сочувствующие СССР и ненавидящие гитлеровский режим (а таких немало), выжидают подходящего случая, чтобы перебежать на сторону СССР.

2. Морально низкий уровень кадров в связи с огромной усталостью, неслыханным напряжением приводит к разнузданному пьянству, обжорству, разврату, и на этой почве возрастает ненависть между рядовыми солдатами, с одной стороны, и охранными отрядами и офицерским корпусом, с другой.

3) Внутри армии активизируются все те, кто по разным причинам был против войны с Советским Союзом. Таких людей было немало не только среди солдат, но и среди офицеров. В связи с перспективой поражения и разгрома, в верхах и низах германской армии растет ненависть к Гитлеру и ко всей его шайке.

Тов. Лозовский приводит многочисленные факты, выдержки из показаний военнопленных, свидетельствующие о том, что в германской армии начался процесс разложения.

Исторические примеры свидетельствуют о том, что беззаветно и мужественно сражаются только те армии, которые воодушевлены великими идеалами. Каждый солдат Красной Армии, каждый солдат и моряк Великобритании знает, что он борется за независимость и свободу своих стран. А за что борется германский солдат, который залил кровью и слезами

всю Европу? За господство в Европе и во всем мире, за подчинение всех народов, за создание «великой» Германии на костях десятков миллионов людей «низшей расы», за личное обогащение каждого солдата? Все это — недоброкачественный цемент для того, чтобы гитлеровская армия выдержала и устояла при первых серьезных неудачах.

В Германии имеются миллионы людей, ненавидящих гитлеризм и созданный им режим кровавого насилия. Эти люди имеются и в армии. Они знают, что СССР не нападал на Германию. Они вообще не хотят голодать, гестапо свирепствует по всей Германии; они устали, они хотят домой. Долго ли эти люди будут безмолвным орудием в руках нацистских бандитов?

Техника — великое дело, но средний немец, рядовой человек, движущий эту технику, начинает сдавать. Немецкую технику подвела плохая гитлеровская политика. Германский солдат теряет веру в себя и теряет веру в Гитлера.

Машина не думает, но водитель многочисленных машин начал думать, и чем больше ударов Красная Армия, армия и флот Великобритании будут наносить германским «непобедимым» войскам, тем быстрее будет идти разложение германской армии.

На вопрос корреспондента «Интерконтинент ньюс», верны ли сообщения некоторых японских газет («Асахи», «Тайрику симпо» и др.) о состоявшейся или о предполагающейся военной конференции китайских и советских представителей в Чите и о заключении военного соглашения между СССР и Китаем, тов. Лозовский ответил: что касается сообщения о какой-то состоявшейся или предполагающейся в будущем военной советско-китайской конференции в Чите и о военном соглашении между СССР и Китаем, то это, как и ряд других подобных появившихся в иностранной печати в последнее время сообщений, является сенсационной газетной фантазией, не имеющей даже и отдаленного отношения к действительности.

## УНИЧТОЖИМ ВРАГА

Напали фашисты-злодеи  
На нашу родную страну  
И рвутся к намеченной цели,  
В любимую всеми Москву.  
Но Гитлер забыл то, что  
было  
В двенадцатом грозном  
году,  
Как русское войско раз-  
было

Луи Бонапарта орду.  
Достойную встречу фашистам  
Сготовил советский народ:  
Летчики наши, танкисты  
Смело несутся вперед.

Грозно сверкая штыками,  
Наша пехота идет.  
Храбро сражаться с вра-  
гами

Отчина родная встает.  
Товарищи! Враг вероломный  
Силен, но сильнее врага  
Советский Союз миллионный,  
И армия наша сильна.

Враг будет разбит и по-  
беда

Останется в наших руках.  
Гитлера пса-людоеда  
Близится, близится крах.

**А. В. Жижиков.**  
М. Макателем.

## Уборка озимых идет успешно

Петровка. С большим производственным подъемом проходит уборка урожая в колхозах сельсовета. Каждая артель стремится быстрее закончить косовицу, собрать все до колоска.

Цыгановская сельхозартель им. Жданова косовицу ржи уже заканчивает. На 7 августа из 80 га было сжато 65.

Успешно идет дело в других колхозах: Малиновском «Заря будущего», где сжато свыше 70 га, Петровском им. Ленина — 80 га, Каналгушском «Новая заря» — 60 га и т. д.

Всего по сельсовету на 8 августа сжато 370 га.

Все колхозники в уборке урожая принимают самое активное участие. Нормы выработки выполняют и перевыполняют. Ушедших на фронт заменяют старики, женщины и подростки.

**И. Чугунов.**



## Партизаны отечественной войны 1812 года

В НАЧАЛЕ XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, оттаивающий свою национальную независимость, свою честь и свободу,

был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли

на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмоскovie. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера навело ужас.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытянувшись вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных!

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся

в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года.

«Огромна наша мать-Россия!.. Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

**Г. Львов.**

Отв. редактор  
**С. МЕНШИКОВ.**

МЦ—15380

Тираж 2000 экземпляров.